
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD Negeri 47 Ambon
Kelas / Semester : V / 2
Tema : Lingkungan Sahabat Kita
Sub Tema 1 : Manusia dan Lingkungan
Pembelajaran ke : 2
Alokasi waktu : 10 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Melalui kegiatan percobaan, siswa dapat menjelaskan proses terjadinya siklus air dengan baik.
2. Melalui kegiatan menggali informasi dari sumber bacaan, siswa dapat membuat bagan

sederhana untuk menjelaskan siklus air.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
1. Kegiatan Pendahuluan
 Guru memberikan salam kepada siswa dan melakukan absensi
 Petugas harian diberikan kesempatan untuk memimpin doa (religius).
 Menyanyikan lagu nasional “Tanah Airku” memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
 Guru menyampaikan tema pembelajaran di hari ini

2. Kegiatan Inti
 Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
 Siswa melakukan pengamatan terhadap percobaan yang dilakukan
 Siswa melakukan diskusi terhadap hasil percobaan yang dilakukan
 Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
 Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya  dengan bimbingan guru
 Masing – masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
 Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
 Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

3. Kegiatan Penutup
 Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini
 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
 Salam dan doa penutup dipimpin oleh salah satu siswa.

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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1. Penilaian Sikap

No Nama
Perubahan Tingkah Laku

Santun Peduli Tanggung Jawab
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4

1.
2.
3.
4.
dst

Keterangan :

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4

2. Membuat Bagan Sederhana tentang Siklus Air
Tujuan Kegiatan Penilaian :
Mengukur pengetahuan dan keterampilan siswa dalam membuat bagan sederhana untuk
menjelaskan siklus air

No Nama
Kriteria

Kelengkapan Informasi Keterbacaan Diagram
1 2 3 4 1 2 3 4

1.
2.
3.
4.
dst

Muatan : Ilmu Pengetahuan Alam

KD : 3.8 Menganalisis siklus air dan dampaknya pada peristiwa di bumi serta kelangsungan
makhluk hidup

4.8 Membuat karya tentang skema siklus air berdasarkan informasi dari berbagai
sumber

Tujuan : Setelah melakukan pengamatan dan menggali informasi dari bahan bacaan, siswa
dapat membuat bagan sederhana terkait siklus air


